

Januártól kezdve teljes apparátussal dolgozik a vegyvizsgáló-állomás.

Az ujszegedi tejhamisítók. — Husvizsgálatok a város Szegeden. — Hogy védekeznek a kereskedők az élelmezés ellen?

SZEGED, december 9.
(Saját tudósítónktól.)

A Szegedi munkatárs ma felkereste az állami vegyvizsgáló hivatalt, hogy érdeklődjék a nagyfontosságú intézmény jelenlegi sorsa és a jövőbeni munkálkodása iránt. Munkatársunk kérdéseire a következő érdekes választ kapta:

— A vegyvizsgáló hivatal jelenlegi munkálkodása a személyzet hiánya miatt erősen korlátozva van és csak a legszükségesebb vegyvizsgálatokra szorítkozik. Állandóan a napirenden szerepel a paprika vegyelemzése és a borvizsgálat. Sok dolgunk akad ezenkívül még a gyakori lisztvizsgálatokkal is. A tisztviselő-szövetkezetek, de sok kereskedő is, mióta a fogyasztók körében mindsűrűbben merültek fel a panaszok a liszt minősége és élvezhetetlensége miatt, hogy a panaszokat elkerülhessék, újabban csak olyan lisztet hoznak forgalomba, melyet előzőleg mi megvizsgáltunk és élvezhetőnek minősítettünk. A kereskedők óvatosságának köszönhető tehát, hogy a közönség mostanában már nem panaszkodik annyit, mint még nem is olyan régen, a liszt ellen.

— Természetes, hogy a paprika-, bor- és lisztvizsgálat mellett szigorúan ellenőrizzük a Szegedre hozott tejet és tejtermékeket is. Ezen a téren azonban kevés visszaélés fordul elő, jóval kevesebb, mint a tavasszal volt. Nem lesz talán érdektelen megemlíteni, hogy a mostani tejhamisítók legnagyobb része a felszabadult szegedi háromszög lakosai közül kerül ki.

— Mindezek a munkálatok azonban csak rész munkák, mert addig, míg a hivatal által többször kérelmezett személyzet szaporítás meg nem történik, addig a szegedi vegyvizsgáló hivatal teljes munkát nem végezhet. A személyzet szaporítás remélhetőleg nemsokára bekövetkezik, legalább is ezt ígértek Budapesten, úgy hogy remény van arra, hogy a jövő év januárjában már teljes apparátussal intézhetjük Szeged közegészségügyi szempontjából oly fontos munkánkat. Ez a munka az eddigieken kívül kiterjed majd minden tápszerre, így a husneműek ellenőrzésére is.

Birói és ügyvédi vizsgálobizottság Szegeden

— Értekezlet az egyetem rektoránál. —

SZEGED, december 9.
(Saját tudósítónktól.)

Szerdán délután öt órakor, előkelő személyiségek részvételével, nagyfontosságú értekezlet folyt le az egyetem rektori hivatalának ülésében, tárgysorán azzal az egyetemi programponnal, hogy Szegeden, a legrégebb magyar egyetemek egyikének s az ország egyik legnagyobb itélőtáblájának székhelyén országos birói és ügyvédi vizsgálobizottság állítsák fel. Az anketót az egyetemi tanács nevében dr. Menyhárt Gáspár rektor, a nagyevű jogtudós hivatala össze, aki egyszerűsített az egész akció kezdeményezője is, mert ő volt az, aki az egyetem megnyitónapján tartott beszédében ezt a gondolatot felvetette.

Az értekezleten, amelyen az egyetem rektora maga elnökelt, megjelentek: az egyetem részéről dr. Tóth Károly jogkari dékán, dr. Kolozsvári Bálint jogkari nyilvános rendes tanár, a bíróságok részéről Hamza Géza táblai elnök, dr. Ringhoffer Lajos, Hubacsek Béla, dr. Orosz Pál, dr. Skultéty István táblai tanácselnökök; a főügyészség és ügyészség képviselőiben dr. Szász Iván királyi főügyész, dr. Harsányi Elemér királyi főügyész helyettes; Szeged város részéről dr. Somogyi Szilveszter polgármester; az ügyvédi kamara képviselői: dr. Végman Ferenc elnök, dr. Pap Róbert alelnök, dr. Hajnal István titkár, dr. Eisner Manó ügyész és dr. Tóth Imre pénztáros, valamint a szegedi közjegyzői kamara elnöke, dr. Jedlicska Béla kir. közjegyző.

A tárgyat és a kérdés előzményeit dr. Menyhárt Gáspár ismertette kimerítően, majd véleménynyilvánításra kérte fel a megjelenteket, akiknek érdeklődését megköszönte, kiemelve, hogy az értekezletre meghívott dr. Aigner Károly főispán és dr. Konczwald Endre törvényszéki elnök távollmaradásukat kimentették nála. A

felsőalálók, mindeneke'ott dr. Hamza Géza, dr. Végman Ferenc, dr. Somogyi Szilveszter a felvetett eszmét minden tekintetben helyeselték, a kérdést több oldalról megvilágították, majd dr. Tóth Károly javasolta, hogy az ügyben illetékes testületek valamennyien határozatilag irjanak fel a kormányhoz, de együttes memorandumban és küldöttséggel is kériék a terv kedvező elintézését. Ajánlotta, hogy az értekezlet, mint végrehajtó bizottság egységesen vigye keresztül az előkészítő munkálatokat.

Dr. Eisner Manó az értekezlet figyelmébe ajánlotta a szomszédos törvényhatóságok és városok bevonását is és a közvélemény és a sajtó informálását.

Dr. Kolozsvári Bálint rámutatott arra, hogy a hontalanná vált marosvásárhelyi vizsgálobizottság nem szűnt meg, csak működése szünetel s hogy mintegy annak kiegészítője volna megszervezendő a szegedi vizsgálobizottság.

A felszólalásokat alapos és fesztelen megbeszélés követte, amelynek eredményét az elnök határozatilag kimondotta, hogy az értekezlet határu bizottságot küld ki, annak tagjaiul felkéri dr. Menyhárt Gáspárt, Hamza Gézát, dr. Végman Ferencet, dr. Somogyi Szilvesztert, dr. Tóth Károlyt, dr. Szász Ivánt és a szép terv megvalósítására kikéri a közvélemény és a sajtó támogatását. Az országos érdeklődést joggal igénylő kezdeményezés olyan tervet óhajt megvalósítani, amely nemcsak Szeged városára nézve jelentős erkölcsi és anyagi tekintetben, hanem az egész magyar jogász közélet termékenyebbé tételére és emelésére is alkalmas.

Adakozzunk

! a kis rongyosoknak!
! a főispáni hivatalban!

10 koronás fehér gyapju fonál érkezett.

Rövidáruház Kossuth Lajos-sugárut 1.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Péntek: Szerencsetánc, operett. A) 27.
Szombat: A fősvény, vígjáték.
Vasárnap délután: Tökéletes asszony, operett. Este: Piros bugyellárás, népszimfű.

* János vitéz. Bakonyi és Kocsóh elévülhetetlen énekes színjátéka került színre csütörtökön este. Az ünnepi közönség jól mulatott és nemcsak a poétikus, tiszta magyar levegőjű darabot élvezte, hanem a jól összehangolt előadást is. Koronay, Vég-helyi, Nagy Katinka, Liszt Ferike, Faludi, Halmos, Soós és Molnár alkották a sikerre vezető együttest és voltak részesei a közönség tapsos elismerésének.

* Ha a primadonna nem kap lakást. Fábrián Fric: tudvalevőleg azért hagyta el Palágyi színházát, mert nem tudott lakáshoz jutni. Hasonló a helyzet Kolozsvárral is. Aggházy Melinda, a kolozsvári Nemzeti Színház primadonnája előzetes bejelentés nélkül elhagyta a társulatát, mert nem tudott lakást kapni. Janovics igazgató megette ellene a bejelentést a színházgyűlésnél. Mint hírlik a primadonna egy

gazdag biharmegyei orvoshoz és földbir-tokoshoz megy férjhez.

* Hegedűs Gyula Aradon. Hegedűs Gyula az aradi színházban vendégszerepel. December 5-én volt első fellépte az Ördögben. Az ottani magyar közönség a nagy művészt lelkes ünneplésben részesítette.

SPORT

Szigorn ítélet. A fegyelmi vá-lasztmány tegnap tartott ülésén fog-lalkozott a Vasutas—Sport mérkő-zésen történt botrányról, melynek Bodnár (Vasutas) és Csikós (Sport) voltak az elbűdözői. A fegyelmi vá-lasztmány mindkettőnek a játékjogát 1922 március 1-től, június 30-ig fel-függesztette. Az ítéletben az az érdekes, hogy a téli hónapokat a büntetés idejébe nem számították be.

Kerületi bírek. A MLSZ déli kerületé-nek tanácsa tegnap este tartott ülésén el-fogadta Szabó István alelnök és Komócsin Gyula tanácsag lemondását. Erdemeiket jegyzőkönyvbe foglalva örökíti meg a ke-rület intézősége. Itt említjük meg, hogy a kerület rendes évi közgyűlését 1922 február 5-én tartja meg.

La Fontaine-matiné a Belvárosi Moziban.

SZEGED, december 9.

A Belvárosi Mozi vasárnap dél-előit irodalmi ünnepre készül, mert a La Fontaine-Társaság matinéi mindig ilyenek. A műfordítók tár-sasága szorgos gondot fordít a művekre is, amelyeket bemutat, meg az előadókra is. Ezuttal két jeles fiatal szavalóművészt hoz el Sze-gedre. Az egyik Simonffy Margot, akit a La Fontaine-Társaság meg-választott a működő tagok sorába, kivételes beszédművészi képessé-geinek elismerésül; legutóbb az Endrődi-émlékünnepen ragadta el hallgatóságát gyönyörű, szinte utol-érhetetlen előadásával. Irredenta ver-sek szavalata miatt kellett sürgősen menekülnie szülőföldjéről: Nyitra-megyéből. De a politikától teljesen mentes költészet tolmácsaként is elsőrangú, amit ez a fiatal leány nyújt, mint előadó-művész. Medveczky Mária szintén a legjobbnévű szavaló-művészeink sorába küzdötte fel magát. Gaál Gyula tanítványa s bársonyos hangjával a szívekbe markol. Kedvelt költője Rabindranath Tagore, a hindu poétafejedelm, akitől Szegeden is be fog mutatni egy pár gyöngyöt a kertész-ciklusból. A kitűnő művészpárhoz harmadikul Vikár Béla akadémiai tag, a La Fontaine-Társaság főtítkára csatlakozik, aki a világhírű La Fontaine mesék új magyar fordításának szer-zője és hivatott előadója. Ebben az utóbbi feladatban Medveczky Má-riával osztozik.

A mesékhez pompás vetített képek járulnak Gusztáv Doi és Haranghy Jenő remek rajzai után. Csengeri János új és teljes Sophokles-fordítá-sait fogja bemutatni. Az irodalmi részt magyar levegővel árasztja el Edvi Gyuláné Beksics Alexandrine zongoraművésznő.

A vasárnapi matiné valóban ritka művelzetet ígér a szegedi közön-ségnek. Az ünnepi alkalomra elkíséri a művészgárdát Enisz Behidsz bej, a lestvér török nemzet budapesti konzula is nejevel, továbbá alistáli Laky Margit, az ismert nevű mű-fordító, a Társaság titkára és dr. Gönczi Elemér, a Társaság ügyésze. Vikár Béla főtítkár neje szintén a vendégek közt lesz, akinek csütörtöki fogadónapjain a La Fontaine-Társaság író- és művész-tagjai elő szokták készíteni az agilis irodalmi egyesülés-nek híressé vált szép matinét.

Belvárosi Mozi

TELEFON:
Igazgatóság 2-58. — Pénztár 5-82.

Pénteken és szombaton

A kis hazátlanok

(Páris gyermekel)

IV., befejező része 7 felvonásban. Az előző részek összefoglalva szintén láthatók! Azonkívül:

A tanítónő kedvence.

Kittinő amerikai vígjáték 2 felvonásban.

ELŐADÁSOK KEZDETE:

Hétköznap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Vasárnap az ideny legbravurosabb filmje

A SÁTÁN FIAI

Páratlanul érdekfeszítő filmdráma 3 részben, 20 felvonásban.

Főszereplők:

Edith Johnson és William Duncan, a „Cinabar” és „Big-Bill-Barry” főszereplői

ELŐADÁSOK KEZDETE:

Vasárnap 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor.

Korzó-Mozi

TELEFON: Igazgatóság 455.
Pénztár 11-85.

Pénteken, szombaton és vasárnap.

A legbájosabb amerikai film.

Erdő szépe.

Amerikai szimfű 6 felvonásban.

A főszerepben: MARY PICKFORD.

Azonkívül:

Hogyan fogják élve a vadállatokat

Természetes 1 felvonásban.

Előadások fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

HELYÁRAK vasár- és ünnepnap: páholy 24, zsöllye 20, I. hely 18, II. hely 12, III. hely 10 kor., hétköznap: páholy 22, zsöllye 18, I. hely 16, II. hely 10, III. hely 8 kor., a vigalmi és forgalmi adóval együtt.

Adakozzunk a kis rongyosoknak a főispáni hivatalban!